2TATIZTIKH ENIXEIPHZEQN
OO0AQPOZ NMNANAAOITONAZ

2et Atadpavelwv 4: KatovopEC CUVEXWV
tuxaiwv petapfAntwyv - Kavovikn Katavopun -
Tunonownpévn Kavovikn Katavoun —
Katavoun t — Katavoun X? — Katavoun F



JUVEYXELC TUXOLEC METOPBANTEC

e JuveXeic Tuyalec peTaPANTEC
— TLALLPVOUV TLUEC O€ eva (OuVEXEC) HLaoTnUo TLULWV
(1t.X. TO BAPOC EVOC ATOMOU, OL TLLEC TWV LLETOXWV,

K.QL.)

* JUVAPTNOELC TILOAVOTNTAC CUVEXWV TUXOLWV
netoBAnTwv
— 2uvaptnon ntukvotntac mibavotntag f(x)

— 2uvaptnon katavounc F(x) (aBpototikn)

e Emeldn umapyeL Amelpoc aplOuoc TIHwWY, N
riibavotnta KABe pepoVwWHEVNC TIMNC Elval
ovoLlaotika 0. Etol, unopoupue va kaBopicoupe
TNV TBavotnTta evoc EVPOUC TLUWV HOVO.



2UVAPTNON TTUKVOTNTOC TLOaVOTNTOC

IAIOTHTES: .
1. Pla<X<bh)= j £(x)dx

2. P(X:a):jf(x)dx=0
3. f(x)=0 Vo kabBe X
4. Tf(x)dx =1

H f(x) elval o.m.m. av Kot povo av oxvouv ta (3) & (4)



Juvaptnon nukvotntoc mbavotntog (cuv.)

H riiBavotnta to X va Bploketat petaéL Vo TLHWV Elval n
TEPLOXN KATW ATTO TNV KAUTTUAN TNC ouvapTtNONC
nukvotntac mbavotntac tou X, petaéy tTwv OUO TIHWV:

Pria < X <

b
b) =Pr(a < X < b) = / f(x)dx
da

flx) P ( =X = ET’)

—P(a<x <h)




2uvaptnon Kotavounc

OPIZMOZ: Eival n cuvaptnon nou pac divel tnv
riBavotnta P(X < x) dnAadn

F(b)=P(X <b)= | f(x)dy EO=PUE )

IAIOTHTE2 ooy
1. F(x) = 0 ywa kaBe x

2. lim ., F(x)=1

3. P(a < X<b)=F(b) - F(a)

4. P(X < b)=P(X<b)=Fb)




2UVAPTNON TTUKVOTNTOC TLOaVOTNTOC

e It StakpLtEC petafANTEG: Zuvaptnon
riBavotntag f(x) = P(X = x)

e ITLC oUVEXELC peTaBAnTEG: MBavoTnTa evog
LEUOVWUEVOU onpelov P(X=x) =0



Juveyxeic Tuyaiec MetaBAntec

Avapevouevn Twun (LEooc n
LoOnuotikn eArtida):

E(x) = Tx - f(x)dx

[lot TN MEON TLUN XPNOLUOTIOLOUE ETLONC TO
oupBohopd E(x) = .



Juveyxeic Tuyaiec MetaBAntec

AlokUuovon

+00

V(1) =E[(X=p)"|= [ (x=p)" f(x)ax

—00

H turiki amokAwon tn¢ X elvol n Betikn
TETPAYWVLKN plla TNC SLAKUUOVONC:

o=V



Kavovikn (Normal) katavoun

H kavoviki katavopun (Normal Distribution) eival n
ONUOVTLKOTEPN OTO OAEC TLC KATAVOUEC MBavoTnTac Kol
amnoteAel Tn fAon Tng oLyXPovNG oTaTLOTIKNC neBodoloyloc.
H onuaotia tng odpeiletal o 3 Kupiwc Aoyouc :

(a) Ta meploocotepa cuvexn GaALVOUEVA UITOPOUV VOl
eKPpaoTOUV HECW TUXOLWV METABANTWY TTOU atkoAouBoUv TNV
KOWVOVLKIN KOTOVOLLN.

(B) Mmopel va xpnotuomotnBel w¢ mPoceyyLon yLa TIOAAEC
OQLOUVEYXELC KATAVOMEC OTIWC TT.X. N OLWVU LK KaTavoun N n
katavoun Poisson mou meplypaape vwpitepa.

(v) H kavovikn kotovoun gival n Baon yiot ToAAEC TEXVLKEC

TTOU XPNOLUOTIOLOUVTOL OTNV EMAYWYLKI OTATLOTIKNA (N
OTATIOTIKN) CUUTEPACUOTOAOYLO).



Kavovikn (Normal) katavoun

Eotw X cuvexnc tuyoia LetoBAnTr mou YnopeL va
TOPEL TILEC 0E OAOKANPO TO GUVOAO TWV TIPOLY LOTLKWV
aplOuwv. Agpe otL n X akoAouBEL TNV KAVOVLIKN
KOTOLVO LN HE TTOPOLULETPOUC L KOIL 02 OV 1] OUVAPTNON
nukvotntac mibavotntac SLVETAL OItO TOV TUTIO:

i _l(gjz
f(X)= e >t 7/ ,—0<X <+
oN2r7

Me peon Tiun Ko Stakupavon:

E(X)=u ViX)=0"

H cuvaptnon KoTovouncg elvat:

F(x)=P(X <x)= ]Ef(x)dx



Kavovikn katavoun

Ol Bavotnteg evoc SLAOTNMATOC TLHWV UTtoAoyilovTal wC:

Pla< X <b)=F(b)—F(a)

F(b)=Pr(X <b) i | ‘_\

b X

Tl
F(a)=Pi(X < i)/ \

uob

Pria<X <b)=F(b)- F(n)‘4‘\

T X

)




To oxnua Ko n Beon TNC KAVOVLKN G KOUTUANC aAAaleL otav
aAAAlEL O LECOC L N N TUTTLKA ortOKALoN O.

H petafoAn tou p petatorilel TNV KAUUAn aplotepa n OséLa.

Kavovikn katavoun

H petafoAn tou o avéavel N HELWVEL TNV dlaoTtopa.

05

04

0.3

02

0.1

0.0

Normal distribution with 52=1

parameter

— u=0 -- p=-2 -+ p=3

Normal distribution with =0

paramester o

— =1 ~~ =1




Kavovikn katavoun

H Kavovikn elval pLot olkoyeveLla amo:

® KwbdwvoeldboUc oxnUaTOC KoL CUUUETPLKEC KOTOVOLLEC.
AOYW CUUHETPLOC, OL ULoEC TIHEC (50%) BplokovTol
QPLOTEPA TOU LECOU W KOl OL AAAEC LLOEC TIMEC
Bpilokovtol de€La Tou HECOU L.

® KaoBepuLa xapaktnplletol ano eva SLapopeTIKO
ouvOUaoUO HEOOU, U, KOl StakUpuavonc, o2, To
oupBoAiloupe wc: [X~N(p, o?)].

® KaBeuld elvoll ACUUTTTWTIKN WC TIPOC ToV 0pL{OVTLO
asova.



H rteploxn mou PpilokeTol KATW Ao TNV KOWVOVLKN KOUTTUAN KOl O€
AMooTooN K TUTTLKWYV QITOKAITEWV EKATEPWIEV TOU UECOU ELvaLl
otaBspn yLa omoladNTIOTE KAVOVLIKN KOTOVOLLN AVEEAPTNTA OO TO

LECO Ko TN dtakupavon.
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Tunornotnuévn Kavovikn Katoavoun

* H KOVOVLKN KOTOVOMN LE TTApOETPOUC U = O Kall
02 =1 amOoKAAE(TAL TUTTOTIOLNEVN KOVOVLKN
KaTavour Ko cupBoAileTaL pe Z ~ N(0,1)
AV X ~N(u,67) TOTE O HETACKNUATIOUOC
X -

O
LLOLC OONVYEL OTNV TUTTOTIOLNEVN KAVOVLKN
katavoun, 6nAadn

7 —

Z ~N(0,1)



Tunontowinpevn Kavovikn Katavoun

AV X~N(u,c’) TOTE ylO TOV UTIOAOYLOMO TNG

P(a < X < B) HETAOXNMUATI(OUUE TN X OTNV
TUTTOTIOLNMEVN KOWOVLKH kaTtowvopunZ ~ N(0,1)
KOLL EV OUVEXELA KAVOULE Xpron TOU TtivaKo O
OTIOLOG TIEPLEXEL TLG TLLEG D(z) = P(Z < z)

(Lot TNV TUTTOTIOLNLEVN KOVOVLKN KoTtovoun Z
LOYUOUV:

(D(—z)zl—CD(z)
Pla<Z<p)=0(B)-P(a)



Napadeypa

Av X ~ N (100, 50%), n twun tou Z yia to X = 200 sivo
X —p  200—100

L=— 50 =2

AuTO onpuaivel otL to X = 200 eivol katd SU0 TUTILKEC
QATMOKALOELC PLEYAAUTEPO OO TO HECO Opo twv 100.

H kaTtavopn napapevel n idia, HOovo n
kAipaka aAAalel. To idio npoBAnua
Hnopei va diatunwOei siTe pe Baon
TIG apXIkEG Hovadeg (TG X) &iTe o€
TUnonoinHéEvouc opouc (Hovadec Y)

100 200 X (u=100, 6 =350
0 20 Z{p=0,0=1)



Evpeon mObavotntov ™™g

Kavovikne Kotavoung
Pr(a{:X-::b}:Pr[.ﬂ_ﬂf:Zf:b_ﬁ)
ol
' o) o
a 1L b X




XoppeTpio g
Kavovikng Katavoung

Pr(—o<X < u)=0.5

Pr(u<X <x)=0.5

L X
Pr(—o< X <w)=1.0




Hivakag ™g Tvrorompuévng Kavovikng Katavouig
TwéEg Twv TiBavotATwy PO(z) = P(x < z) TNC TUTTOTIOLNMEVNG KAVOVLKAG

kotavopc N(O, 1) ytaz > 0. Ma z < 0 toxvet O(z) = 1 - (-2) o(z)
III T
a =

z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09

0,0 0,50000 0,50399 0,50798 0,51197 0,51595 0,51994 0,52392 0,52790 0,53188 0,53586
0,1 0,53983 0,54380 0,54776 0,55172 0,55567 0,55962 0,56356 0,56749 0,57142 0,57535
02 | 057926 | 058317 | 058706 | 0,59095 | 0,59483 | 059871 | 0,60257 | 0,60642 | 0,61026 | 0,61409
03 | 061791 | 062172 | 062552 | 062930 | 063307 | 0,63683 | 0,64058 | 064431 | 0,64803 | 0,65173
04 | 065542 | 0,65910 | 0,66276 | 066640 | 067003 | 0,67364 | 067724 | 068082 | 0,68439 | 0,68793
0,5 0,69146 0,69497 0,69847 0,70194 0,70540 0,70884 0,71226 0,71566 0,71904 0,72240
0,6 0,72575 0,72907 0,73237 0,73565 0,73891 0,74215 0,74537 0,74857 0,75175 0,75490
0,7 | 075804 | 0,76115 | 076424 | 0,76730 | 0,77035 | 0,77337 | 0,77637 | 0,77935 | 0,78230 | 0,78524
0,8 0,78814 0,79103 0,79389 0,79673 0,79955 0,80234 0,80511 0,80785 0,81057 0,81327
09 | 081594 | 081859 | 082121 | 082381 | 0,82639 | 0,82804 | 0,83147 | 0,83398 | 0,83646 | 0,83891
1,0 | 084134 | 084375 | 0,84614 | 0,84850 | 0,85083 | 0,85314 | 0,85543 | 0,85769 | 0,85993 | 0,86214
1,1 | 086433 | 086650 | 0,86864 | 0,87076 | 0,87286 | 0,87493 | 0,87698 | 0,87900 | 0,88100 | 0,88298
1,2 0,88493 0,88686 0,88877 0,89065 0,89251 0,89435 0,89617 0,89796 0,89973 0,90147
1,3 | 090320 | 0090490 | 0,90658 | 0,90824 | 0,90988 | 001149 | 091309 | 091466 | 091621 | 091774
1,4 0,91924 0,92073 0,92220 0,92364 0,92507 0,92647 0,92786 0,92922 0,93056 0,93189
15 | 093319 | 0093448 | 0,93574 | 0,93699 | 093822 | 0,03943 | 0,94062 | 094179 | 094295 | 0,94408
1,6 0,94520 0,94630 0,94738 0,94845 0,94950 0,95053 0,95154 0,95254 0,95352 0,95449
1,7 0,95543 0,95637 0,95728 0,95818 0,95907 0,95994 0,96080 0,96164 0,96246 0,96327
1,8 | 096407 | 096485 | 0,96562 | 0,96638 | 096712 | 096784 | 0,96856 | 0,96926 | 096995 | 0,97062
1,9 0,97128 0,97193 0,97257 0,97320 0,97381 0,97441 0,97500 0,97558 0,97615 0,97670
2,0 0,97725 0,97778 0,97831 0,97882 0,97932 0,97982 0,98030 0,98077 0,98124 0,98169
2,1 0,98214 0,98257 0,98300 0,98341 0,98382 0,98422 0,98461 0,98500 0,98537 0,98574
2,2 0,98610 0,98645 0,98679 0,98713 0,98745 0,98778 0,98809 0,98840 0,98870 0,98899
2,3 0,98928 0,98956 0,98983 0,99010 0,99036 0,99061 0,99086 0,99111 0,99134 0,99158
24 0,99180 0,99202 0,99224 0,99245 0,99266 0,99286 0,99305 0,99324 0,99343 0,99361
2,5 0,99379 0,99396 0,99413 0,99430 0,99446 0,99461 0,99477 0,99492 0,99506 0,99520
2,6 0,99534 0,99547 0,99560 0,99573 0,99585 0,99598 0,99609 0,99621 0,99632 0,99643
2,7 0,99653 0,99664 0,99674 0,99683 0,99693 0,99702 0,99711 0,99720 0,99728 0,99736
2,8 0,99744 0,99752 0,99760 0,99767 0,99774 0,99781 0,99788 0,99795 0,99801 0,99807
2,9 0,99813 0,99819 0,99825 0,99831 0,99836 0,99841 0,99846 0,99851 0,99856 0,99861




IHivakeg TG Tvmomompuévng
Kavovikng Katavoung

Ou Mivakec deiyvouv TIc mBavoTNTEC TNS ABPOLOTIKAC
ouVAPTNONC TNC KAVOVLIKNC Katavoung: MNa dedopevn
TIMN a TNC Z, 0 Tiivakac SELYVEL TNV MEPLOYN KATW OTIO
TNV KAUTTUAN oto - 0 PEXPL TO Q.

D(a) = Pr(Z < a)

0 (



Evpeon mOBavotntov s Tvromomuevng
Kavoviknc Katavoung : P(Z < 1,56)

z 0,00 0,01 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08

0,09

0,0 [ 0,50000 | 0,50399 |[0,50798 | 0,51197 | 0,51595 | 0,51994 |0,52392 | 0,52790 | 0,53188

0,53586

0,1 (0,53983 | 0,54380 |0,54776 | 0,55172 | 0,55567 | 0,55962 |0,56356 | 0,56749 | 0,57142

0,57535

0,2 [ 0,57926 | 0,58317 |0,58706 | 0,59095 | 0,59483 | 0,59871 |0,60257 | 0,60642 [ 0,61026

0,61409

Standard Normal Distribution 0,3 [0,61791 [ 0,62172 [0,62552[0,62930 | 0,63307 | 0,63683 |0,64058 | 0,64431 | 0,64803

0,65173

0,4 [ 0,65542 | 0,65910 [ 0,66276 | 0,66640 | 0,67003 | 0,67364 |0,67724 | 0,68082 | 0,68439

04 —

0,68793

0,5(0,69146 | 0,69497 |0,69847 | 0,70194 | 0,70540 | 0,70884 |0,71226 | 0,71566 | 0,71904

0,72240

03 0,6 [ 0,72575| 0,72907 |0,73237 | 0,73565 | 0,73891 | 0,74215 |0,74537 | 0,74857 | 0,75175

0,75490

0,7 [ 0,75804 | 0,76115 |0,76424 |0,76730 | 0,77035 | 0,77337 |0,77637 | 0,77935 | 0,78230

Z

0,78524

= 02 0,8 [ 0,78814 | 0,79103 |0,79389 | 0,79673 | 0,79955 | 0,80234 | 0,80511 | 0,80785 [ 0,81057

0,81327

0,83891

o4 1.56 0,9 (0,81594 | 0,81859 |0,82121 | 0,82381 | 0,82639 | 0,82894 |0,83147 | 0,83398 [ 0,83646
! 1,0 [ 0,84134 | 0,84375 |0,84614 | 0,84850 | 0,85083 | 0,85314 |0,85543 | 0,85769 | 0,85993

0,86214

00 “—— | P 1,1 [ 0,86433 | 0,86650 [ 0,86864 | 0,87076 | 0,87286 | 0,87493 |0,87698 | 0,87900 | 0,88100

0,88298

1,2 [ 0,88493 | 0,88686 |[0,88877|0,89065 | 0,89251 | 0,89435 |0,89617 | 0,89796 | 0,89973

0,90147

1,3 [ 0,90320 | 0,90490 | 0,90658 | 0,90824 | 0,90988 | 0,91149 |0,91309 | 0,91466 | 0,91621

0,91774

1,4 (0,91924 | 0,92073 |0,92220 | 0,92364 | 0,92507 | 0,92647 |0,92786 | 0,92922 [ 0,93056

0,93189

1,51 0,93319 | 0,93448 |0,93574 | 0,93699 | 0,93822 | 0,93943 |0,94062| 0,94179 | 0,94295

0,94408

v
nnvc"vou I'IE O'Tn 1,6 [ 0,94520 | 0,94630 | 0,94738 | 0,94845 | 0,94950 | 0,95053 |0,95154 | 0,95254 | 0,95352

0,95449

1,7 [ 0,95543 | 0,95637 |0,95728 | 0,95818 | 0,95907 | 0,95994 |0,96080 | 0,96164 [ 0,96246

0,96327

L v
Ypappn I'Is EVGE'E“ 1,8 [ 0,96407 | 0,96485 | 0,96562 | 0,96638 | 0,96712 | 0,96784 |0,96856 | 0,96926 | 0,96995

0,97062

L
1’5 Kdl O'Tn O'TnAn I_'E 1,9 [ 0,97128 | 0,97193 | 0,97257 | 0,97320 | 0,97381 | 0,97441 |0,97500 | 0,97558 | 0,97615

0,97670

2,0 (0,97725| 0,97778 |0,97831 | 0,97882 | 0,97932 | 0,97982 |0,98030 | 0,98077 | 0,98124

0,98169

v
Evaslan OI 06 Kai 2,1(0,98214 | 0,98257 |0,98300 | 0,98341 | 0,98382 | 0,98422 |0,98461 | 0,98500 [ 0,98537

0,98574

v
BplO‘Koups 2,2 (0,98610 | 0,98645 | 0,98679 | 0,98713 | 0,98745 | 0,98778 |0,98809 | 0,98840 | 0,98870

0,98899

0,99158

P( Z < 1 56) — 2,3 (0,98928 | 0,98956 | 0,98983 | 0,99010 | 0,99036 | 0,99061 |0,99086 | 0,99111 [ 0,99134
— =7 - 2,4 (0,99180 | 0,99202 [ 0,99224 | 0,99245 | 0,99266 | 0,99286 |0,99305 | 0,99324 | 0,99343

0,99361

0,94062 2,5 [0,99379 | 0,9939 | 0,99413 | 0,99430 | 0,99446 | 0,99461 |0,99477 | 0,99492 | 0,99506

0,99520




Evpeon mOBavotntov s Tvmwomomuevng
Kavovikig Katavoung : P(Z <-2)

Oa XPNOLUOMOLOOUME TN OUMUETPia TNC TUMOMOLNUEVNC
Kavovikic¢ Katavounc

V4 0,00 0,01
0,0 0,50000 0,50399
0,1 0,53983 0,54380
9772 0,2 0,57926 0,58317
0,3 0,61791 0,62172
0,4 0,65542 0,65910
0228 0,5 0,69146 0,69497
0,6 0,72575 0,72907
0,7 0,75804 0,76115
5 0,8 | 0,78814 0,79103
0 2.00 = 0,9 0,81594 0,81859
1,0 0,84134 0,84375
1,1 0,86433 0,86650
1,2 0,88493 0,88686
9772 1,3 0,90320 0,90490
.0228 1,4 0,91924 0,92073
1,5 0,93319 0,93448
\ 1,6 0,94520 0,94630
1,7 0,95543 0,95637
y 1,8 0,96407 0,96485
2.00 0 = 1,9 0,97128 0,97193
20 | 0,97725 | 097778

P(Z<-2)=P(Z>2)=1-P(Z<2)=1-0,9772 = 0,0228



Evpeon mOBavotntov s Tvromomuevng
Kavoviknc Katavoung : P(Z <-2,47)

[ va Bpodue 1o P(Z < -2.,47): z .. 07 | .08 .09
Bpickovpe tnv T Tov wivako yio 1o 2,47 | , , _

P(Z < 2,47) = 0,9932 . . .
2.3 ... 0.9909 |0.9911( 0.9913

2T GLVEYELN Kol AOY® GLUUETPLOC:
i X Y@ OVHUETPLOG P4 . 09931 10.9932] 0.9934]
P(Z<-247)=1-P(Z<2,47) 2.5 ... 0.9948 0.9949 0.9951

=1-0,9932=0,0068

Standard Normmal Distribution

ApioTepa Tou -2.47
P(Z < -2.47) =1-0,9932

04 —

= 0,0068 03 - | H TiuR Tou nivaka yia 1o 2,47
P(Z < 2.47) = 0,9932

N 02

0.1

e

00 T
5 4 3

T T T T
2 1 0 1 2 3 4 5
4



Evpeon mOBavotntov s Tvmomomuevng
Kavovikng Katavouc: P(1ISZ = 2)

MNa va Bpoupe TV P(1 <Z < 2): ] 2
1. Bpiokoupe Tnv TIKR Tou nivaka yia 1o 2,00 ; |
F(2) = P(Z < 2,00) = 0,9772 i | a1

1.1 0.8643 ...

2. Bpiokoupe Tnv TIKN Tou nivaka yia 1o 1,00
F(1) = P(Z < 1,00) = 0,8413

3. P(1 <Z <2,00) = P(Z < 2,00) - P(Z < 1,00) ) i
= 0,9772 - 0,8413 = 0,1359 2. [oos2{ ..

Standard Normal Distribution

04

H nepioxn peta&u 1 kai 2
P(1<Z<2)=0,9772-0,8413 = 0,1359

03

o2

0.1 —

00 4 T T T T T T
5 4 -3 2 414 0 1 2 3 4 5
Z




Napadewypa Turtonoinong

Av n T.). X akoAoUBEeL TNV Kavovikn katavoun He peco 8,0 Kkal
Turikn amokAton 5,0 va BpeBel n P(X < 8,6)

_ X — U _ 8,6 —8 . z 0,00 0,01 0,02
— = = = (0,12 0,0 | 0,50000 | 0,50399 | 0,50798
o 01 [ 053983 | 054380 |0 54776

¢(0,12) = 0,5478

0 012

P(X < 8,6) P(Z <0,12)



Napadewypa Tuntonoinonc (ouv.)

Av n T.). X akoAoUBEL TNV KavoVvLKN Katavoun He peco 8,0 Kall
Turikn amokAton 5,0 va BpeBel n P(X > 8,6)

P(X>8,6)=1-P(X<8,6)=1-P(Z<0,12) =
=1-0,5478 = 0,4522



Evpeon tov z otav yvopilovue tnv mbavotnto: P(Z <z) = 0.90

0,2 0,57926 0,58317 0,58706 0,59095 0,59483 0,59871 0,60257 0,60642 0,61026 0,61409

L] v
rl Cl B po U IJ € :rr]v TI'IJ r] Z 0,3 0,61791 0,62172 0,62552 0,62930 0,63307 0,63683 0,64058 0,64431 0,64803 0,65173
YI Cl Tnv O n O I G I OXU EI - 04 0,65542 0,65910 0,66276 0,66640 0,67003 0,67364 0,67724 0,68082 0,68439 0,68793

0,5 0,69146 0,69497 0,69847 0,70194 0,70540 0,70884 0,71226 0,71566 0,71904 0,72240

P(Z _< Z) = 0/ 90: 0,6 0,72575 0,72907 0,73237 0,73565 0,73891 0,74215 0,74537 0,74857 0,75175 0,75490

0,7 0,75804 0,76115 0,76424 0,76730 0,77035 0,77337 0,77637 0,77935 0,78230 0,78524

L)
1 . B p I GKO U IJ 8 Tnv 0,8 0,78814 0,79103 0,79389 0,79673 0,79955 0,80234 0,80511 0,80785 0,81057 0,81327

X 0,9 0,81594 0,81859 0,82121 0,82381 0,82639 0,82894 0,83147 0,83398 0,83646 0,83891
nAnoleoTtepn oto 0,90

L] L] 1,0 0,84134 0,84375 0,84614 0,84850 0,85083 0,85314 0,85543 0,85769 0,85993 0,86214
nieavoTnTa ano Tov

nivaka Tng

)]
TU I-IOI-IOI r] IJ Evnq 1,3 0,90320 0,90490 0,90658 0,90824 0,90988 0,91149 0,91309 0,91466 0,91621 091774

v v
|
KC' VOVI Kr]q KCITCI VOIJ nq' 14 0,91924 0,92073 0,92220 0,92364 0,92507 0,92647 0,92786 0,92922 0,93056 0,93189

1,1 0,86433 0,86650 0,86864 0,87076 0,87286 0,87493 0,87698 0,87900 0,88100 0,88298

1,2 0,88493 0,88686 0,88877 0,89065 0,89251 0,89435 0,89617 0,89796 | 0 89973 0,90147
’

2. Mpoadlopicoupe TNV
TIMA Zano Tnv
avTioToIXN YPauun Kai e

|
oTNAN. Mepioxr) = 0,90 (0,8997)

03

P(Z< 1.28) ~ 0,90 Soz2- «

01 —

00 —

Z=1.28




Napadeypa

‘Eva €pyooTtaoLlo KATAoKEVAlEL GOUPVOUC ULKPOKU LLATWY YLOL TOUG
oTtolou¢ 0 XpOVOoC Ttou PecoAaBel peExpL TNV endavion ThE MPWTNG
BAAPNC aakoAoUBEL KAVOVLKI) KATOVOUN UE LECO 4 €TN KO TUTTLKN
amokAlon 1.2 €tn. Me Baon ta otoeia autd va urtoAoyLoBouv:

. HmBavotnta évac poUpvoc ULKPOKU LLATWY TOU CUYKEKPLLEVOU
£PYOOTOCLOU VA NV XPELAOTEL EMLOKELN TIPLV aTto Tt 5.5 €tn

Aeltoupyiag tou.

. HmBavotnta évac polpvoc ULKPOKULATWVY va TtapoucLacel BAAPN

oTo Slaotnpa amno 1o 4° £wc 1o 5° £To¢ Asttoupyiag Tou.



Avon

Eotw X n tuyaia petaAntn nov ekdppaleL 1o
XpOVO 1ou pecoAafel peEXpL TNV epdavion Tng
npwtnc BAABNC evoc poUpVoU HLKPOKUUATWVY
TTOU KOTOLOKEUA(ETOL ATTO TO MOPATIAVW
EPYO0TACLO. AlVETAL OTL X ~ N(4,1,2%)

1. p(x>55)=P| 2252273 _p[ 7522 |- p(z51,25) =
L2~ 1,2 1,2

=1-P(Z <1,25)=1-®(1,25) =1-0,8944 = 0,1056

5



2. P(4<X<5)=P S P e
,2 L2 1,2
=P(0<Z<0,833)=P(Z<0,833)-P(Z<0)=

= d(0,833)— D(0) = 0,7967 — 0,5 = 0,2967



MpocEyyion TNC ALWVURLKAG HECW TNG
Kavovikn¢ Katavounc

2TN SLWVULKN KoTovoun eixape n aveéaptnte¢ SOKIUEC e
noavotnta nLTtuyiag p.

Eotw otLn X elvat po T. ). Tou akoAouBel Tnv SLwvVULKN
KOTOVOUN:

E(X)=u=np
Var(X) = 6% = np(1 — p)

» AV TO n glval HEYAAO TOTE UTTOPOUUE VA XPNOLUOTIOL)OOU LE
WC TIPOOEYYLON TNV KAVOVLIKA KOTOVOLLN



MpocEyyion TNC ALWVURLKAG HECW TNG
Kavovikn¢ Katavounc

» H KaVOoVLKN KATovVour MImopEeL va xpnotponotnBel we
npooesyyLon ywa tn Stwvupkn av np(l — p) > 5. Tote LoyUEeL
enionc:

_X—-EX) X-np

-~ JVar@)  Jnp(1-p)

» [.%., ov o€ pla SLwVU LKA Katovoun B€Aoupe va BpoU e tnv
rnBavotnta n t.u. X va Bploketal HeTay a kal B tote

a-np__,_ b —np )
ynp(1—p) ynp(1 - p)

Prla<X<b)= PT(



MpocEyyion TNC ALWVURLKAG HECW TNG
Kavovikn¢ Katavounc

 Napadewypa: e pa ynpodopia 1o 40% twv Pndpodopwv
urtootnpllouv tnv mpotaon A. 2€ eva delypa arno n = 200
Undodopouc rota n mbavotnTa ol UTTOCTNPLKTEC TNG
npotaong A va eival peto€v 76 kat 80;
E(X)=pu=np=200(0.40) =80
Var(X) =np(1 —p) = 200(0.40)(1 —0.40)= 48

Onorte:

Pr(76 < X < 80) = P (76_80<Z<80_80)
r = Py
V48 V48

= Pr (—0,58 < Z < 0)
= ¢(0) — ¢(—0.58)
= 0.500 — 0.2810 = 0.219



H Katavoun X2

* AvolLZ, +Z, + -+ Z, elvar aveédptnteg T.u. kaZ;~N(0,1). TOte:

n
Xe= Z:Z,-2 ~x2(n)
i=1

» H Kotavopn X2 €xeL HOvo pLa TapAaUETPO, TO N, £lval tavta BETIKN Ko
BeTIKA ACUUUETPN.

» EmuumtA€ov Loyvouv:

E(X) =%, Kal
Var(X) = 2n

yian = 2



H Katavoun X2

0.5 . .
— (2
0.45F — %5y L
= =7{10)
- - ¢ -y (15|




H Katavoun t

* Eotw 2 avefaptnteg tuxaieg petafAntégZ~N(0,1) katy~x2(n)
Tote n T.W.:
W =

Z
T/ ~t(n)

 H Koatovoun t €xeL HOVO HLOL TTAPAUETPO, TO N, ELval AV
OE£TLKN KoL CULUETPLKA YUPW OTtO TO NOEV.

* EmumtA€ov Loyvouv:

n
E(X)=0, yaan>1 Var(X)=m vy n > 2

W ~ N(0,1)

n—0Q



H Katavoun t




H Katavoun F

 Eotw X katY dvo aveaptnteg tuxaic LeTaBANTEC IOV
KOTOAVEMOVTAL WC x2: X ~x?%(n) KALY ~x%(m) . TOte:

3 X/n

W =
Y/m

~F(n,m)

» H Katavopn F €xeL SUo nmapapetpouc, ta n kot m (ot fabpuot
eA\evBepioc Tou aplOuNTA Kal Tou apavouaotn), elval mavta BTN
Kol BETLKA ACULUETPN.

» EmumAéov woxVet ottav W~F(n,m)

m
E(W) =m,form o &



H Katavoun F

1 1 ] ¥ L] 1 1 ¥ ] 1
% — F(6.25)
£y o F{12.10)
0.oF / N : Fi12,50)H






